

Corresponsales en toda la provincia. Oficinas San Francisco, 7

Gaceta de Tenerife

Apartado de Correo núm. 35

Teléfono 303

Telegramas-Gaceta

PERIÓDICO CATÓLICO - ÓRGANO DE LAS DERECHAS

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias Domingo 27 de Febrero de 1927

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales Se admiten esuelas hasta las 4 de la mañana

De la comedia humana

Disfraces y caretas

Año tras año, podríamos decir parodiando la bella frase del insigne Benavente, "cuébrase el tinglado de la antigua farsa". Desde la suave penumbra de mi vieja celda monacal oigo el rumor confuso de la muchedumbre que entrecruzada se desborda por ruas, plazas y callejuelas con el rostro velado por un retal de astroso percalina, aceño, y sin aceño, para mejor ocultar las lares morales que desvergonadamente asomanse quieren en estos días por las abiertas ventanitas de los sentados.

desnudo, veríamos con dolor que en medio de esta universal mentira, de este viento de escándalo que zumba, de este fétido hedor que se respira, veríamos con dolor que de los bajos fondos sociales subía el timo cenagoso del vicio que salpica con todo el claro cielo del pensamiento y la tranquila superficie de las conciencias. Tras la horrenda carátula que vela el rostro, adivinaríamos la villana condición de quien, valido del antifaz, se escupe a la frente el insulto soez que en sus viles entrañas fermenta; mal velado entre los anchos pliegues de un astroso dominó descubriréis al viejo calavera que, al amparo del disfrace, agota en breves horas de placer las menudas fuerzas que aún le presta su cuerpo medio arrumbado y acaso prematuramente senil; el rostro encharcado de arlequines y pierrots apenas oculta puede la mueca horrible del hastío que, en estos días de libertinaje, brota en los labios de una juventud cecua, como una flor de sepultura. Malas lenguas también dicen que entre el revuelto torbellino de caretas y disfraces sale siempre mal pagado el pidor y recato femeninos.

Una musiquilla destemplada y callejera preludia y acompaña los gritos aguarrientos de la mozada que hace alardes de cinismo al oírse incesante el último couplet que en noches de orgía en el hall de algún cabaret aprendiera. La infame, rotas las blancas alas de su inocencia, remeda con gestos de simio redomado las aducias de las comparsas enmascaradas, poniendo en el ritmo cristatino de sus risos los primeros aullidos de la licencia y de la prociencia. En el revuelto desorden de la muchedumbre destaca estridente el colorido multiforme de los disfraces, como restos de banderas deshechas que a flor de tierra empujaban en el comán naufragio de la dignidad humana.

Sedas y percales, conjetts y serpentina, lentejuelas y oropel, cuanto la fantasía creara para realzar las mundanas vanidades, se adun en estos días paganos para ser exhibido y realce de la locura carnavalesca. Y mientras el populacho envilecido, ostentando de pagano en la gran comedia humana, se despliega por calles y plazuelas retorciéndose en grotescas contorsiones, bridan los tiempos del placer franca la entrada a los almas incógnitas o pervernas que abrasarse codician entre la vorágine tumultuosa de la disolución desenfadada. Y es aquí un incentivo poderoso e irresistible de las pasiones el festuoso tren de los disfraces, la torrencial cascada de tornasoladas lumbres, el acre aroma de deshojadas flores, el blando arrullo de palabras tiernas, el canto obscuro de liviana música, la exaltación febril de los bajos instintos de la bestia humana que alcanzan su apoteosis en este triduo de loca

¡Oh!, si arrancar pudiéramos disfraces y caretas para que las almas quedaran al

Fermin DE ARMENDARIZ, C. M. F. Puerto de la Cruz, Febrero de 1927.

Un deber del pueblo tinerfeño

Mañana es necesario que se tribute un grandioso recibimiento a nuestro Prelado

Insistiendo en lo que ha propuesto "GACETA DE TENERIFE"

Como hemos oportunamente anunciado, mañana, día 28 del actual mes, llegará a esta capital a bordo del trasatlántico "Infanta Isabel de Borbón", de regreso de su viaje a la Península, nuestro amadísimo Prelado, Fray Albino González Menéndez Trisagada. Se acerca, pues, el momento que la isla entera de Tenerife debe aprovechar para exteriorizar su gratitud y su cariño hacia el insigne Obispo nariense, en el que nuestra isla tiene uno de sus más celosos y entusiastas defensores de sus intereses generales, y todos los pueblos de Tenerife, sin excepción, están obligados a la misma gratitud con el P. Albino, porque a todos y cada uno de ellos, sin preferencias de simpatías y afecciones, lleva constantemente nuestro virtuoso Prelado el empeño decidido de serles útil en cuantas necesidades y aspiraciones tengan en los diversos aspectos de su vida. Llega mañana a nuestro puerto, como decimos, el trasatlántico que conduce al Obispo de Tenerife, y deber de los tinerfeños todos es congregarse ese día, en el mayor número posible, en el muelle de esta capital para dispensar al P. Albino el recibimiento popularísimo y brillante a que se ha hecho acreedor. Así lo esperamos nosotros de los sentimientos católicos y del patriotismo de la isla tinerfeña, por lo que a la hora de la llegada del "Infanta Isabel de Borbón", y haciendo un paréntesis en las diversiones carnavalescas, propias del día, mañana es preciso que en esta capital se produzca el grandioso espectáculo de recibir el pueblo en masa, entre aclamaciones de gratitud y aplausos de cariño filial, al Prelado Ilustre que es gloria del Episcopado español y verdadero orgullo de la Diócesis que se encuentra hoy bajo su sabio y virtuoso gobierno espiritual.

Instrucción Pública

La asignatura de Terminología

En la "Gaceta" ha aparecido la definición y materias que comprende la Terminología científica, industrial y artística, nueva asignatura que figura en el actual bachillerato. La definición dada por el periódico oficial es ésta: "El objeto de la Terminología científica, industrial, etc., es aclarar y definir a los muchachos que van a cursar el bachillerato las palabras y los conceptos usados en las disciplinas que integran el sistema de la segunda enseñanza. Comienza con unos "preliminares" en los que se definen los términos de la derivación de las voces y de la formación de términos técnicos. Luego vienen los diversos títulos del cuestionario, y termina con un vocabulario etimológico de las voces empleadas en el texto.

DE MARINA

Proyecto de una fábrica de torpedos en España

Por Real orden de Marina se ha dispuesto se reúna en Madrid, con urgencia, una Comisión formada por el general de Ingenieros don José Quintana, como presidente, y como vocales, el capitán de navío don Mateo García de los Reyes, los capitanes de fragata don Wenceslao Benítez y don Lutgardo López; el de corbeta don Francisco Domínguez y el teniente de navío don Mariano Romero para informar en el expediente instruido con motivo de la construcción y explotación en España de una fábrica de torpedos, y determinar sobre los lugares de emplazamiento de instalaciones y servicios con la mayor urgencia.

Acertadas disposiciones

El Carnaval en esta capital

El gobernador civil, de conformidad con lo determinado en las Ordenanzas municipales, ha dispuesto que durante los días de Carnaval, se cierren las tabernas a las siete de la tarde, castigándose severamente a los infractores de esta orden.

También se comunica a los dueños de cafés, cantinas, etc., la prohibición de expender bebidas alcohólicas a las personas que se hallen embriagadas, a fin de evitar escándalos y accidentes desagradables durante los días de Carnaval.

Asimismo ha dado órdenes a los agentes de su autoridad, para que sean conducidos a la Casa de Socorro, todos los individuos que en estado de embriaguez sean encontrados en las calles o salones de espectáculos, promoviendo escándalos o cometiendo actos contrarios a la moral y decencia pública.

En la Casa de Socorro se les tomarán sus nombres, imponiéndoles el gobernador la multa de 250 pesetas.

Automóviles de alquiler

Cuando desee algún auto, le conviene llamar al teléfono 303 o 448, pues se le servirá en seguida, además de hacer sus viajes en coches cómodos y que le costará poco dinero. Oficinas: San Francisco, 7.

En el Canadá

Los buscadores de oro

La civilización va destruyendo poco a poco todas las leyendas. El prestigio dramático de los buscadores de oro, que a vuelta de mil trabajos encontraban quizá la muerte cuando creían hacerse ricos, se esfuma. Para ser un buscador de oro se necesitaba antes un temple feroz, decisión a toda prueba, arrojo, sangre fría, falta de escrúpulos... Por lo menos, así lo hemos visto en el cine. Ahora ser buscador de oro es una cosa fácil, una vez que se sabe dónde está el oro.

Cuenta "L'Osservatore Romano" que en el Canadá se ha descubierto un campo de cuarzo aurífero, a 250 kilómetros del ferrocarril. La Compañía que lo explota ha establecido un servicio de aeroplanos desde la estación más cercana hasta el campo aurífero.

No hay más que ir, coger el oro y volverse tranquilamente por los aires. Lo que parece que todavía presenta bastantes dificultades es dar con esos campos que brindan el oro tan generosamente. Pero, en fin, algo se ha adelantado.

CUENTO DEL DOMINGO

El Marquesito

Mi amigo Julio Romero, joven barilono que seguramente pronto será una gloria del arte lírico nacional, tuvo la delicadeza de invitarme una tarde al "Lyon Dor", no con la sola intención de que tomara café en su compañía, sino para pedirme a la vez que publicase una crónica en la Prensa relativa a sus progresos artísticos. Puntual acudí a la cita, viéndome sorprendido con que mi amigo no estaba solo. Era una peña compuesta de pocos "bien" admiradores del futuro divo. A todos fui presentado, mostrándose extremadamente complacientes conmigo. Tomé asiento y pronto la conversación se hizo general.

—¡Quedas consagrado, hijo!—me dijo Romero. En obsequio, bebe en mi copa. —Como prueba de amistad, aquí tiene usted mi tarjeta. —Cuenta con la mía. Y recibí un diminuto y triangular pergaminado, en uno de cuyos ángulos se veía estampado filigrano escudo de colores y corona de marqués. El que así lo ostentaba era el primogénito de uno de los más rancieros títulos de la nobleza. —Y ahora bebamos, camaradas; bebamos, que el marquesito pagará por mí. —Está dicho—repuso el aristócrata. —Y bebimos; bebimos hasta que la presión del alcohol en los cerebros, pedía oxígeno que en la calle respiramos.

Aquella noche asistí con el marquesito a su paleo del Real. Al terminar la ópera nos separamos y...

¡Oh, fatalidad! Al día siguiente, la Prensa daba cuenta de la tragedia.

Hela aquí extractada: "Maxims; las tres de la mañana. Unos jóvenes elegantes sufren las consecuencias de la borrachera y uno de ellos se siente enfermo de verdad. Los compañeros se aprovechan de la ocasión para gastar una broma, y avisan por teléfono a un jesuita para que administre la unción al que sólo creen que se encuentra mareado.

Más, ¡oh espantosa realidad! El jesuita acudió solitario al sitio en que era reclamado, y pronto puso su mano sobre el pecho del paciente.

—¡Señores!—dijo solemnemente a los presentes. Los auxilios espirituales llegaron tarde. Roguemos por el alma de este joven que acaba de morir.

—Los que escuchaban se estremecieron de horror y guiados entonces por el ministro del Señor, murmuraron al unísono: —Padre nuestro Que estás en los cielos.

El marquesito cumplió con su propio drama la palabra que me dió.

Carlos MUSOZ.

SE VENDE

una casa en la calle de San Roque número 35. Otra en la calle de la Palma, frente a la Iglesia de las Monjas Claras. Una finca en Tacoron de una fanegada, con casa para medianero una casa en construcción en la misma finca, que fué propiedad de don Santiago Beyro. Informes: Bencomo 34, Laguna

de la casa en la calle de San Roque número 35. Otra en la calle de la Palma, frente a la Iglesia de las Monjas Claras. Una finca en Tacoron de una fanegada, con casa para medianero una casa en construcción en la misma finca, que fué propiedad de don Santiago Beyro. Informes: Bencomo 34, Laguna

La Cantina Escolar de La Laguna

Socorramos a los niños

Ofrenda: Para la doña Elpidia Rodríguez y normalistas de la Estudiantina de La Laguna, que postulando cada año por los pueblos tinerfeños, cincelan en los corazones una poema de Caridad sublime, con mi más devota admiración.

ces chiclecos, exclamamos: "¡Pobrecillos!" Sí, pobrecillos; esa misma palabra sale de nuestros labios cuando visitamos la guardilla, el taller, el circo, el teatro, el asilo, el hospital, la cárcel... que en todos estos sitios hay niños desgraciados, doloridos, prostituidos o explotados.

Cuando vemos correr alegres por los pasados a niños sacos, felices y bien vestidos; al contemplar tan hermoso cuadro, experimentamos una intensa alegría en nuestro interior; es la nueva vida que pasa.

Pensamos que cuando nace un niño pío suelen morir muchos niños pobres, y esas vidas, son notas de la eterna canfuta que suelen entonar los que llaman a la juventud esperanza de la patria, creyendo quizá, que la patria es lindu guayaba con carita de cromo vistoso, en vez de un ejército de hombres fuertes, laboriosos y buenos.

Cuando tenemos sobre las rodillas a un pequeño inteligente que nos entretiene con sus balbuceos y nos sorprende con sus rápidos juicios, gozamos al advertir los pinitos del alma humana; recordamos detalles de nuestra casi olvidada psicología infantil; acaso nos creemos mejores de lo que somos.

Por eso, desde las doradas emas donde duermen los niños bonitos, deben caer puñados de oro y montones de besos hacia los humildes pescadores donde entre paja y harapos floran desvelados por el hambre y el frío los pobrecillos feos, endebles, ruines; los que nadie quiere, ni aún sus mismos padres atigidos y avergonzados; los que no tendrán asiento en la escuela por enfermizos, y no los admitirán en el hospital por no estar bastante enfermos; los que no podrán entrar tampoco en el asilo, porque están malos, y lo serán moralmente más tarde por tantas injusticias; los que serán arrojados del empaquetado o del taller a causa de su raquitismo; los que ni siquiera se harán tuberculosos, beneficiándose de alguna protección...

Si, por desgracia, presentáramos como se troncha uno de esos delicados capullos, brota del fondo de nuestro corazón una energía protesta contra la prematura muerte; el agudo dolor de los padres lo hacemos nuestro; hay algo tiernamente maternal en nuestro duelo, como es paternal el instintivo impulso que nos obliga a renegar del loco hecho cruel que nos menoscaba la salud o la tranquilidad de un niño. "¡Hijo de mi alma!", tal es la compasiva frase que brota de nuestros labios y condensa un mundo de amor a la infancia.

¡Eso infelices pueden salvarse! ¡Piedad desde arriba para los que gimen abajo! ¡Surja vigorosa esa redentora piedad en los corazones de todos...

Pero una vez metidos en el tráfigo de la vida social, parece como que las notas poéticas se desvanecen ante la prosa de la existencia, y los niños abandonados o mendigos que nos asedian en las calles, nos ponen de mal humor; sus gracias de granuja nos erispan; sus palabras torpes nos exaltan; su pelaje mugriento nos repugna; hasta solemos ver sin protesta como se golpean entre sí, y sólo murmuramos de las autoridades porque no limpian la vía pública, de la roña social, llevándose a la cárcel la golfería andante.

Vosotros, hombres santos, nobles jóvenes, mujeres puras, vírgenes hermosas, esposos amantes, solteros indiferentes; los que habéis oído a Dios; los que le adoráis de continuo; los que esperáis el amor; los que amáis; los que habéis querido; los que creéis en el Arte; los que cultiváis la ciencia; los que habéis vertido sangre en los combates; los que habéis saboreado el dolor; los que habéis engendrado un hijo, o los que habéis besado un niño, pensad un momento en esos pobrecillos, que alimentan y educan la Cantina Escolar; contribuid a que esta benemérita Institución exista siempre, y cuando en estos carnavalesos días una gentil normalista os tienda su mano, sed dadi-vos en demasía y desprendeos filantrópicamente de lo que seguramente gustaréis sin provecho para nadie en fútilidades de Carnestolendas.

¡Cuantas noches, al salir del teatro, nos mirad—a manera de escalofrío o espasmo repentino—cierta vibrante compasión al sentir a nuestro lado a los pobrecillos, sumisos como animalitos domesticados, que se encogen, tritan y lanzan quejumbrosos ayes con el arte de un experto mendigo profesional. Entonces les damos limosna, y sintiéndonos un poco redentores—sobre todo si estamos ahitos de arte—, solemos preguntarles dónde viven y que hacen, y al verlos escapar renqueando nos acordamos del castigo que les espera si no reúnen cierta suma, y nos fuimos al café y de allí a la fonda, y antes de dormir, arrebuados en las sábanas, acaso recordando nuevamente los infelices

Entropio AMADOR.

Güinar (Tenerife), Febrero de 1927.

CON PLUMA AJENA

La nueva mujer

Detrás del elegante mostrador, acristalado, Guillermina, una de las siete u ocho señoritas dependientas que atienden al público, sonríe amablemente al vernos.

disminuida en cuanto a los externos atributos del sexo e imperada, en cambio, por una fuerte espiritualidad, que se revela en la boca de labios finos y apretados, pregoneros de una voluntad tenaz, y en la expresión alliva y resultada de los ojos, a la vez dulces y tentadores, como las promesas lejanas. Este contraste, que se observa casi siempre en el verdadero tipo de la femina actual, es sin duda lo que la destaca con rasgos más acusados y originales. ¿Y por qué no decirlo? Más interesantes.

—¿Hojas de afeitar?—pregunta, anticipándose a mi petición, cosa explicable por saber ella que es de ese artículo del que somos asiduos compradores.

Tal pienso, mientras Guillermina me muestra con diligente desenvoltura, cordial y a la par seria, todo un copioso muestrario de esponjas y cepillos... Pregunto y sus contestaciones son siempre rápidas, precisas, ni palabra más, ni palabra menos.

—Sí, le contesto. Media docena, Guillermina se aleja en busca de los fillos. No los halla, se conoce, en el sitio de columbre y cruza el establecimiento para buscarlos en la anaquelera frontera, donde los ha encontrado, en efecto.

Aventura de pronto una "exploración" que la curiosidad me sugiere. —¿Lleva usted mucho tiempo en esta casa? ¿Y perdona la pregunta! Guillermina sonríe. —¿Lo dice usted por mi torpeza despachando? —¡Al revés! Por la veterania en la profesión, que supone el dominio que tiene usted de ella.

—Aquí tiene. ¿Algo más?—me dice.

—Gracias. Sí, he practicado el mostrador bastante. Dos años seguidos. Entré de dependienta cuando acababa de cumplir los diez y ocho. —Antes intentaría usted quizá dedicarse a otra cosa... —No. ¡A nada! Antes fui la hija de familia a secas, en ocio perfecto: la señorita pobre... pero exclusivamente señorita. Era cuando vivía papá... Luego murió mi padre, nos quedamos solas mamá y dos hermanas; mamá con una miseria de pensión, y ¡claro!, con eso era imposible vivir. Fue entonces cuando yo, que soy la mayor, me puse a trabajar. ¡Una lucha tremenda al principio, pero me propuse sacar la casa adelante, y gracias a Dios, lo he conseguido! Aquí me dan 25 duros. Y por la noche hago a máquina copias

—Muy bien.

—Muy bien.

Atenta sin coquetería, servicial sin servilismo, ágil y pronta en el desempeño de sus funciones, Guillermina representa un nuevo tipo de muchacha, capaz de ganarse la vida honradamente, y en cierto modo varonilmente. A la entereza de su espíritu y a la soltura de sus ademanes, donde hay rotundidad reveladora de un carácter, corresponde, en cierto modo, el perfil físico. Más bien alta, espigada, de formas insinuadas solamente, los negros cabellos, cortados a lo muchacho, completan el conjunto de una feminidad bella, pero distinta de la clásica.

—¡Jabón en polvo, una esponja de goma.

—Muy bien.

—Aquí tiene. ¿Algo más?—me dice.

—Muy bien.

Atenta sin coquetería, servicial sin servilismo, ágil y pronta en el desempeño de sus funciones, Guillermina representa un nuevo tipo de muchacha, capaz de ganarse la vida honradamente, y en cierto modo varonilmente. A la entereza de su espíritu y a la soltura de sus ademanes, donde hay rotundidad reveladora de un carácter, corresponde, en cierto modo, el perfil físico. Más bien alta, espigada, de formas insinuadas solamente, los negros cabellos, cortados a lo muchacho, completan el conjunto de una feminidad bella, pero distinta de la clásica.

—Aquí tiene. ¿Algo más?—me dice.

—Muy bien.

—Muy bien.

El coñac GONZALEZ BYASS está reconocido como el mejor del mundo.

correspondencia, traducciones de francés, etc., etc., que me permiten reforzar el sueldo de la perfumería con otros 18 a 20 duros. Total: unos cincuenta duros mensuales. Unidos a la pensión de mamá, vamos tirando, hasta que yo consiga un empleo serio, por oposición. El francés y la mecanografía los aprendí sola, y actualmente estudio el inglés, taquígrafía y contabilidad.

—Pero..., ¿tiene usted tiempo?—
—exclamo.

—Poco, muy poco. ¡Ese es mi problema! Trabajo diez y seis horas diarias y para lo que me falta que hacer no encuentro horas libres. ¡Si los días fuesen de treinta horas!

—Entonces menos tiempo le quedará aún para divertirse, para un amor... Guillermina se encoge de hombros.

—Mi mayor goce, de momento, es resolver el problema económico en mi casa, sentirme satisfecha de mí misma. Y mi ideal no depender de... un amor, de un amor incierto, como garantía única del porvenir, sino hacerme, crearme yo misma ese porvenir. Si el amor llega, ¡bien venido! Pero si pasa de largo, ¡que le vaya bien! Esta es mi manera de pensar. Quiero y me esfuerzo en "vivir mi vida", la vida propia. Y como soy joven y fuerte y no me falta voluntad, espero lograrlo...

—¡Así sea, señorita!—la contesto despidiéndome.

Y ya en la calle, y al cruzarme con esa legión de primorosas muchachitas, espigadas, de ademanes rotundos y talante enérgico y valiente, que salen de los Bancos, de las oficinas particulares y oficiales, de las tiendas, etc., etc.: muchachas todas que "viven su vida" con un gesto espiritual (acción, decisión) que no tiene la mayor parte de los hombres y que contrasta con la fragilidad corporal de estas mujercitas, me digo:

—Indudablemente, lo más nuevo entre todas las novedades, productos de los tiempos que vivimos, es... la mujer. Nueva mujer en lo físico, en ideales, en gustos, en todo. ¡Hasta para el amor!

Carro VARGAS

Una estudiantina

Para el Hospital de Niños

El domingo y lunes de Carnaval postulará por las calles de esta capital la estudiantina organizada por la Junta del Hospital de Niños, dirigida por el maestro director de la Banda del Hospicio don Salvador Cayetano.

La Junta de este benéfico Establecimiento nos pide hagamos público que de no ser en colectividad y acompañada por su director ni en estos días ni en los otros de Carnaval autorizará a nadie que vistiendo el traje de la estudiantina o semejante pida invocando el nombre del Hospitalito.

De la Prensa católica

Reformas en "El Debate"

Con el número del 28 del pasado mes de Enero ha inaugurado las reformas anunciadas nuestro ilustre colega "El Debate", de Madrid, y la nueva máquina rotativa en que se tira, la cual le permitirá dar ahora número de 16 páginas en dos colores, y más adelante, de 32.

Conserva "El Debate" su tamaño y formato; pero modifica la confección y achica la cabeza, imprimiendo el título en color. La última plana, con cabeza más pequeña, la consagra a originales literarios, distribuyendo los anuncios en planas interiores.

Dicho número es de ocho páginas, como lo serán los ordinarios, y está muy bien impreso.

Felicitemos cordialmente al colega por sus mejoras, que tan alto habla de los progresos de la Prensa católica en España.

Actualidades

La recogida de moneda de plata

En el Banco de España continúa la recogida de monedas de plata de dos pesetas, de las cuales no se hará ya más acuñación. Han sido ya retiradas 10.445 talegas de esas monedas, con un valor de 52.225.000 pesetas.

Existen también en el Banco de España 375 talegas de monedas de peseta borrosa, rotas o defectuosas, que valen 1.875.000 pesetas. Han sido recogidos también duros de los cuños correspondientes a los años 1896 a 1899 por valor de 155.925.000 pesetas.

Los bailes del Centro de Dependientes

Para los días lunes y martes de Carnaval, ha organizado bailes el Centro y Montepío de Dependientes, los que tendrán lugar en el Parque Recreativo.

Dichos bailes, que son a beneficio del Montepío del referido Centro, comenzarán a las cuatro de la tarde y terminarán al siguiente día.

Como todas las fiestas que organiza el Centro y Montepío de Dependientes, los anunciados bailes prometen verse concurridísimos y animados.

Agradecemos la invitación que hemos recibido para asistir a esos bailes.

Turistas alemanes en Tenerife

Los que llegarán a bordo del vapor "Lutzow"

El ministro de la Guerra ha enviado un telegrama al dignísimo capitán general de Canarias, señor Vallejo, participándole que se ha concedido la autorización correspondiente para que el vapor alemán "Lutzow", que llegará a este puerto del 1 al 2 de Marzo próximo con centenares de turistas, pueda desembarcar un pequeño aeroplano que trae a su bordo, a fin de que pueda evolucionar sobre el puerto y la ciudad, mientras dicho buque permanece fondeado en este puerto.

El aeroplano se denomina "Yuncers F. 13" y será pilotado por el aviador Starke.

Como hemos anunciado, el Real Club Tinerfeño dará en sus salones un baile en honor de dichos turistas.

Dice el "Daily Mail"

Una calle de millonarios

La calle más rica de todo el mundo es Park Avenue, según el "Daily Mail", pues, con arreglo a la estadística publicada, existen en ella los domicilios de 4.000 familias de millonarios.

Aunque dicha avenida tiene menos de diez años, pues la mayoría de los pisos-palacios han sido construidos en la última década, su riqueza supera a la de la Quinta Avenida, considerada como el centro de moda de Nueva York.

Conforme al examen de los gastos hechos por la Asociación de Park Avenue, el que pretenda vivir allí con unos ingresos inferiores a 40 mil libras esterlinas, se pecará de lo que es un hombre pobre.

La Asociación calcula que los 16 mil hombres y mujeres que viven en Park Avenue gastan anualmente 56.000.000 de libras esterlinas.

Las cifras dadas por aquella Asociación son probablemente, dice el "New York Herald", el 30 por 100 menos de los actuales gastos de los plutócratas vecinos, pues no se tiene en cuenta lo que se gasta en licores, probablemente más de 3.000.000, así como lo invertido en distintas extravagancias.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Salvador González Rodríguez, de 29 años, de quemaduras en el cuello, región escapular y costal del lado izquierdo.

Ismael Hernández, de 8 años, de una herida contusa en la región hiparietal.

Antonio Díaz, de 49 años, de una herida incisa en la cara palmar de la mano izquierda.

José García Delgado, de 47 años, de una herida contusa en la región occipital.

Carlota del Pino, de una herida contusa de un centímetro de extensión en la región temporal izquierda.

Gabriel Expósito, de 27 años, de una herida contusa con pérdida de la uña del dedo pulgar de la mano izquierda.

LANA PARA COLCHONES

Se vende a buen precio en la mueblería de la calle San José núm. 18

Ayuntamiento

La Permanente

En la sesión que la Comisión municipal Permanente celebrará el día 2 de Marzo próximo, se tratarán los siguientes asuntos:

Acta de la sesión anterior.
Expediente de provisión de la plaza de archivero.

Expediente de provisión de la plaza de jefe de magistrado de Secretaría.

Fallecimiento del canclero don Ezequiel Acosta.

Escrito de Secretaría sobre requisitos para provisión vacante de canclero.

Extractos de acuerdos de la Permanente en Enero último.

Escrito de la Inspección de Sanidad sobre adquisición de efectos sanitarios.

Padrón tributario de alcantarillado.

Aprobación definitiva de varios padrones tributarios de arbitrios.

Reclamaciones contra los padrones de Casinos y alcantarillado.

Expediente de construcción y reforma de edificios.

Expediente de adquisición de material de incendios para el teatro Guimerá.

Expediente de acople de agua a presión.

Recibos, facturas, cuentas, etc. Lectura de Boletines Oficiales de la provincia.

Distribución de fondos para el presente mes.

SE DESEA COMPRAR

casa con huerta en esta capital. Para informes: Alfonso XIII, 76-78 (a). Teléfono 278.

Ecós de sociedad

Viajes

En breve se embarcará para el Extranjero en unión de su distinguida y joven señora esposa, el comerciante de esta plaza don Manuel Vandewalle Hardisson.

Se encuentra pasando una temporada en esta capital el acaudalado propietario de la Orotava, nuestro respetable amigo don Ignacio Llanena.

Enfermos

Por el reputado doctor don Luis Gabarda ha sido operada, con completo éxito, en la Clínica Costa, la señora esposa de don Enrique Conli, sobrino del propietario del acreditado Café Cervantes.

Ha experimentado una notable mejoría en la enfermedad que le aquejaba, la bella señorita de García Padín.

En esta capital se encuentra enferma de algún cuidado una pequeña hija de nuestro amigo particular, el secretario del Ayuntamiento de Adeje don Antonio García Cabrera.

En Villa Benítez

Esta tarde se iniciarán en el Hotel Villa Benítez, los bailes que ha organizado la gerencia del establecimiento para los días de Carnaval.

Dichas fiestas serán amenizadas por un trío de profesores de orquesta, dirigido por el notable maestro Marrero.

Seguramente estos festejos constituirán un gran atractivo para cuantas personas concurran, pues hallarán un lugar cómodo y confortable donde pasar agradables reuniones durante los Carnavales.

En el pasado año

Servicios de la Cruz Roja

La revista "Por la Salud", órgano de la Liga de Sociedades de la Cruz Roja, ha publicado un balance de la labor desarrollada en todos los países, en 1926, por esta benemérita institución.

Su acción en la paz ha estado representada por diversas conferencias y congresos y por multitud de socorros a los desvalidos, así como enseñanzas de prácticas de higiene.

En este último aspecto, la finalidad de la Cruz Roja ha quedado formulada en los siguientes términos por la Conferencia de Washington, celebrada en el pasado año:

"La gran misión de tiempo de paz de la Cruz Roja consiste en esforzarse por establecer un puente entre la ciencia de los especialistas en materia de medicina preventiva, de los cuidados médicos o de las enfermeras y los conocimientos experimentales de los que tiene la responsabilidad del hogar o de la escuela".

Los sociedades de la Cruz Roja propugnan constantemente por dicho ideal. En muchas regiones han sido creados cursos de puericultura, de higiene personal, de higiene pública y de primeros socorros a los heridos.

Numerosas sociedades han emprendido campañas contra la mortalidad infantil, la tuberculosis, las enfermedades venéreas, el paludismo, el cólera y otras innumerables afecciones. Los hospitales de la Cruz Roja, sus dispensarios y sus clínicas son numerosos. La Cruz Roja realiza una activa campaña de propaganda de higiene y prosigue la educación de las masas populares por medio de folletos, de anuncios, de películas y conferencias, hasta los rincones más apartados del globo.

Otra de las preocupaciones de la Cruz Roja en estos últimos tiempos ha sido la de los servicios que puede prestar el avión desde el punto de vista humanitario.

Suecia y Francia utilizan la aviación para trasladar a sus enfermos, y las Cruces Rojas belga e italiana están haciendo propaganda en favor del mismo procedimiento de transporte.

También han sido muy interesantes los cursos para enfermeras organizados por la Liga en el "Bedford College", en Londres. Durante el curso de 1926 han obtenido su diploma de enfermera visitadora alumnas alemanas, búlgaras, indias, islandesas, letonas, polonesas, sudafrikanas y checoslovacas, a la vez que otras tres alumnas (una inglesa, una filandesa y una húngara) han sufrido un examen que las permitirá llegar a ser bien directoras, ya monitoras en las escuelas de enfermeras.

En Octubre último, veinte alumnas oriundas de doce naciones diferentes han comenzado a seguir los cursos, y enfermeras originarias de otros dos países han acudido al "Bedford College" para hacer estudios especiales.

Igualmente se ha creado en Londres el "Hogar de las enfermeras", donde las que se dedican a esta humanitaria obra pueden hacer la vida en común en un local confortable amueblado y decorado, gracias a la generosidad de las sociedades inglesas de la Cruz Roja.

Se venden solares

a buenos precios en el barrio de los Hoteles. Para informes: ANGEL TOLEDO RUIZ, San José 35. Teléfono 225.

Cabildo Insular

Reunión de la Permanente

Bajo la presidencia del señor Brotons, se ha reunido la Comisión Permanente del Cabildo Insular.

Los que asisten

Asistieron los consejeros señores La-Roche, Toribio Valle, Salazar Bethencourt, Vivanco y Gutiérrez (don Waldo).

La adquisición del tranvía eléctrico

La Corporación quedó enterada de un telegrama de su representante en Madrid, don Angel Villa, participándole que el Banco de Crédito Local de España ha aceptado la operación de crédito que el Cabildo le propuso para la adquisición y mejora de los bienes de la Sociedad de Tranvías Eléctricos de Tenerife y extensiones. También se dió cuenta de un oficio del gobernador civil de la provincia, aprobando el presupuesto extraordinario que comprende los créditos necesarios para la adquisición del tranvía eléctrico y la construcción de la vía de enlace, por la Costa, de los pueblos de Guía de Isora, Adeje, San Miguel y Granadilla.

Confección de una película de asunto tinerfeño

Se amplía por un mes el plazo concedido para la admisión de asuntos a fin de impresionar una película en esta isla.

El embarcadero del Puerto de la Cruz

Dióse cuenta de un oficio del Ayuntamiento del Puerto de la Cruz, dando las gracias por los acuerdos del Cabildo, relacionados con la constitución del muelle-embarcadero en aquella localidad.

Estaciones telefónicas

Acordóse que desde el primero de Enero último rigieran los contratos de arrendamiento de las Estaciones telefónicas de Icod y Los Silos.

Se acordó abrir un concurso para la adquisición de dos casas o solares para edificar en la Victoria y Los Silos con destino a las Estaciones telefónicas.

Otros acuerdos

Se aprobó una propuesta del consejero inspector de los Establecimientos de Beneficencia de esta capital, para dotar de pavimento de mosaicos el salón-escuela de dicho edificio.

Se designó al consejero don Diego Jiménez de Cisneros para formar parte de la Comisión de presupuestos.

También fué designado el consejero don Eladio Ruiz Feías, para la Junta administrativa del Instituto de Higiene.

El impuesto sobre la gasolina

La Corporación acordó poner en vigor, a partir del primero de Marzo próximo, el nuevo impuesto sobre la gasolina, concedido al Cabildo recientemente.

En los templos

Notas religiosas

Los excesos del Carnaval

Para desagrarar al Señor por los escándalos y pecados del Carnaval, en las parroquias de Nuestra Señora de la Concepción y de San Francisco de Asís, de esta capital, empezarán hoy a celebrarse los cultos acostumbrados.

En los tres días del Carnaval la misa cantada se celebrará con S. D. M. de manifeste, y después se rezará el Santo Rosario, y se harán los ejercicios de desagravio, terminando los cultos con la Bendición y Reserva.

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

Tribunal de oposiciones a la plaza de médico director del hospital de la Santísima Trinidad de la Orotava

Se pone en conocimiento de los señores opositores y del público en general que hoy, domingo, 27, a las once de la mañana, en el depósito de cadáveres del Cementerio de San Rafael y San Roque, de esta capital, tendrá lugar el tercero y último ejercicio de las mencionadas oposiciones.

Santa Cruz de Tenerife, 26 de Febrero de 1927.—El secretario, José Montes de Oca; visto bueno: el presidente, Brotons.

Servicio Meteorológico

Observatorio municipal

El tiempo

Día 26 de Febrero

Presión barométrica máxima. 765'4 mmtrs.
Oscilación barométrica. 1'6
Temperatura a la sombra. 21'0
Temperatura mínima. 11'2
Humedad relativa media. 53 centésimas
Agua evaporada. 47 milímetros
Dirección dominante del viento ENE
Recorrido del viento en las últimas 24 horas. 425 kilómetros
Precipitación acuosa 0'0 milímetros.
Estadogeneral del cielo: Casi despejado.
Estado general mar: Marejadilla.

GRANDES ALMACENES DEL PRINTEMS - PARIS

Acabamos de recibir el catálogo de ropa blanca con las últimas novedades.

Recomendamos a nuestros clientes que hacen pedidos directamente, que ante el temor de que estos no sean confirmados pasen por esta oficina para darles nuestra conformidad.

H. LEVIEZ, Alfonso XIII núm. 16

Concesiones de Transportes Mecánicos de Pasajeros de Tenerife

PERSONAL

Se pone en conocimiento de las personas que solicitan empleos para los servicios de estas concesiones, que en sus oficinas, calle de la Marina número 11, entresuelo, todos los días laborables de 2 a 4 de la tarde podrán llenar las hojas impresas de solicitud que se le facilitarán, no pudiendo ser atendidos en horas distintas de las expresadas, y advirtiéndose que las plazas disponibles se clasificarán de la manera siguiente:

OFICINAS: Sección de Contabilidad. Sección de Asuntos generales.
TALLERES: Maestros, oficiales, aprendices, peones.
PERSONAL MOVIL: Inspectores, conductores, cobradores.
GARAJES: Porteros, mozos de limpieza.
Para todos los servicios, excepto el de peones y mozos de limpieza, se exige el de saber leer y escribir, y para los de conductores los correspondientes títulos de «chauffeurs», debidamente revisados, por lo que deben preocuparse de ponerlos al corriente.
Santa Cruz de Tenerife, 22 de Febrero de 1927.—El ingeniero director. J. LEONCIO ORAMAS.

BUSCAMOS ENSEGUIDA

Taquimecanógrafo o Taquimecanógrafa perfecta

CASA SIEMENS — Marina 8

AMOSTELLE

ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR

Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento. Droguerías, farmacias y ultramarinos.

RAFAEL ESCOFET

Representante en Santa Cruz de Tenerife: D. ANGEL E. MARRERO. Candelaria, 24.

Sociedad Anónima Minera "Los Guirres"

En base de las facultades que me confiere el número diez de los Estatutos de la Sociedad Anónima "Los Guirres", domiciliada en Icod, convoco a los señores socios a las Juntas generales que luego expresaré y que tendrán lugar el día trece de Marzo próximo, en el local del teatro municipal de la ciudad de Icod.

Junta general ordinaria a la hora de las diez y seis. Al efecto de dar cuenta de las renuncias formuladas por los vocales, tesorero, contador y secretario de la Junta directiva de esta sociedad que, según oficio del señor secretario, fecha 23 de Enero último, han renunciado sus cargos, fundándose en que fueron reelectos y proceder a la elección de los señores socios que han de desempeñar los cargos referidos.

Junta general extraordinaria a la hora de las once. Discurrir la propuesta del que suscribe respecto a declarar nullos los acuerdos adoptados en la sesión celebrada por la Junta general el día trece del mes actual, en razón de haberse infringido el párrafo segundo del número diez de los Estatutos que dispone que las Juntas han de celebrarse previa convocatoria inserta en dos periódicos de Santa Cruz de Tenerife, con ocho días de antelación; y si sea infracción no basta, por haberlo sido también en la dicha Junta el mismo párrafo al tratarse de un asunto para el cual no había sido hecha la convocatoria.
Icod, 20 de Febrero de 1927.—El presidente, Antonio Hernández.

ES LA MEJOR Desprecien las imitaciones. Exíjase en los paquetes el nombre TETIDE.

Automóvil Club de Tenerife

ANUNCIO

Creada una plaza de Sub-Inspector-encargado de los trabajos de alquitranado de carreteras y acordado que su provisión tenga lugar en virtud de examen, queda abierto, por término de un mes a partir de esta fecha, el plazo de admisión de solicitudes para tomar parte en los referidos exámenes, exigiéndose a los aspirantes las siguientes condiciones:

- 1.— Ser español y mayor de edad.
 - 2.— Hallarse en posesión del permiso de segunda clase para conducir vehículos de motor mecánico.
 - 3.— Demostrar suficiencia de las materias objeto del programa.
- Se asigna a este empleo la retribución de 350 pesetas mensuales. Los exámenes se verificarán transcurridos tres meses de la fecha de esta convocatoria y en el día que oportunamente se señalará. El cuestionario estará de manifiesto en la Presidencia de este Club, Plaza de 25 de Julio número 4, a disposición de los aspirantes.
Santa Cruz de Tenerife 9 de Febrero de 1927.
El Secretario, José Clavijo Torres.—V. B. El Presidente, Rodríguez López.

Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife

EDICTO

Ignorándose al actual domicilio o paradero de los mozos alistados en el actual recemplazo de 1927, que se relacionarán, naturales de este término municipal, se advierte a los mismos, a sus padres, tutores, parientes, amos o personas de quienes dependan, que por el presente edicto se les cita para que comparezcan en esta Casa Consistorial, personalmente o por legítimo representante, a las ocho horas del primer domingo de Marzo próximo, a exponer lo que les convenga en el acto de la clasificación y declaración de soldados que tendrá lugar en dicho día y hora. Se advierte que la falta de comparencia o de representación a dicho acto los ocasionará el perjuicio que señala la vigente ley de reclutamiento y recemplazos, según la cual, además de ser declarados prófugos, no les será atendida ninguna exención o excepción que, siendo conocidos por los interesados, no se aleguen en aquel acto.
Santa Cruz de Tenerife, 25 de Febrero de 1927.—El alcalde, S. G. Sanabria.

Consultorio Médico Quirúrgico

PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS POR EL DR. ESPECIALISTA Corvino Rodríguez López

Ex-ayudante de las Clínicas de París y Bardeax. Instalado con todo el instrumental moderno.

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5. Teléfono 148. Puerta Canseco 67

SE DESEA adquirir un solar en sitio céntrico para construir el edificio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Las ofertas diríjase a las oficinas de dicho Establecimiento calle de Ruiz de Padrón núm. 17.

"LA IBÉRICA"

Casa de Huéspedes. La más económica de la población. Buenas habitaciones. Servicio esmerado.

Se sirven comidas a domicilio DR. COMENGE (antes San Francisco) núm. 4.

Restaurant Molina

La Cuesta. Se admiten encargos para COMIDAS FAMILIARES Y MERIENDAS a precio moderado. Se sirven BANQUETES avisando con anticipación. COMEDOR capaz para 60 personas. Se reserva el derecho de admisión. En este mismo establecimiento se venden PAVOS GRANDES.

A V. le interesa

paracualquiera que tenga que resolver en las Oficinas públicas del Estado provincial o Municipio uzgados, y Tribunales, acudir a esta Agencia dotada de personal competente y práctico así como de abogado y procurador.

Gran rapidez en el despacho de los negocios. Horarios médicos. Consultorio Jurídico administrativo y Agencia general de Negocios. Oficina: Rambla de Pulido, 12. Teléfono 674.

AMA DE CRIA. Se necesita media ama, con leche nueva, en la calle Jesús Nazareno, número 30.

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Del Gobierno

Hablando con el marqués de Estella

Madrid 26 2'15.—Al salir el marqués de Estella del Consejo de ministros celebrado hoy se detuvo a conversar con los periodistas, a quienes hizo una referencia de lo tratado en la reunión.

Nos informó de las negociaciones de la Delegación española en París, que sigue laborando en la misión que se le encomendó.

Añadió que se había recibido la contestación de Francia al Memorandum que le dirigió España relacionado con la cuestión de Tánger.

Dijo que la contestación estaba redactada en términos de verdadera cordialidad para nuestras aspiraciones.

En dicha contestación se recuerda la feliz colaboración llevada a cabo entre ambos países en la obra de pacificación de Marruecos.

Por último nos manifestó el marqués de Estella que el Gobierno estudiará detenidamente la respuesta, la cual se remitirá a la Delegación dentro de cuatro días.

Lo que manifiesta el ministro de Gracia y Justicia

También el ministro de Gracia y Justicia se detuvo a conversar con los periodistas, manifestándonos que el Consejo aprobó el Reglamento del Ministerio Fiscal.

Añadió que el jueves de la próxima semana se celebrará el Consejo extraordinario, con objeto de tratar de su viaje a Canarias.

Trafico comercial con Méjico

Se nos ha facilitado una nota oficial del Ministerio de Estado dando cuenta del curso de las negociaciones comerciales con Méjico.

El general Sanjurjo en Madrid

Madrid 26 17'30.—En el tren expreso de Algeciras llegaron hoy a esta corte el alto Comisario y el general Godel.

Tan pronto llegaron se trasladaron ambos generales al Ministerio de la Guerra, entrevistándose con el marqués de Estella y el ministro de la Guerra.

Visitando al ministro de Instrucción Pública

El ministro de Instrucción pública señor Callejo, recibió hoy a una Comisión y decano de las Facultades de Madrid.

Los comisionados agradecieron al ministro el apoyo que presta al proyecto de construcción de la Ciudad Universitaria.

Recepción diplomática en el Ministerio de Estado

Madrid 27 2'25.—En el Ministerio de Estado se verificó esta tarde una recepción diplomática, asistiendo los representantes extranjeros residentes en Madrid.

El marqués de Estella conferenció separadamente con los embajadores, ministros plenipotenciarios y encargados de Negocios de Madrid.

Vida anecdótica

Las opiniones se dividieron

Los señores Cocat y Criado fueron dos autores dramáticos que, hace veinte o veinticinco años, lograron bastantes éxitos, aunque, como es natural, también tuvieron que sufrir algunas veces las iras del público.

En cierta ocasión estrenaron una comedia cuyo fracaso fue ruidosísimo. Sin embargo, un crítico, amigo de ellos, al hacer la reseña de la obra quiso aliviarlos, y tras de explicar brevemente el asunto de aquella terminó la reseña.

Al final, las opiniones se dividieron.

—¿Cómo dice usted que se han dividido las opiniones—le preguntó el director del periódico al leer las cuartillas—, si la grifa ha sido espantosa y unánime?

—¡Ay! ¡Perdone usted!—contestó el crítico, viéndose cogido.—Es que he olvidado una frase.

Y volviendo a coger las cuartillas añadió en el último renglón:

“Unos silbaban a Cocat y otros a Criado.”

Notas palatinas

La Reina Victoria y sus hijos, en Málaga

Madrid 26 2'15.—Se reciben noticias de Málaga diciendo que la Reina Victoria, acompañada del Príncipe de Asturias y las Infantas doña Beatriz y doña Cristina, salió esta tarde de paseo por la población.

La augusta dama visitó la iglesia de la Concepción, ante cuya imagen estuvo orando breves momentos.

Agregan estas noticias que el Príncipe de Asturias y las Infantas marcharon de excursión en automóvil.

El Monarca en la Casa de Campo

Madrid 26 17'30.—Hoy con motivo de ser sábado no despatchó S. M. el Rey con los ministros, pasando la mañana en la Casa de Campo donde almorzó.

Complimentando al Rey

El Monarca recibió hoy en audiencia al Arzobispo de Burgos y a la Superiora de las religiosas del Colegio del Angel de la Guarda.

El almirante de la escuadra inglesa cumplimentando a la Reina Victoria

Dicen de Málaga que el almirante de la escuadra inglesa, surta en aquel puerto, cumplimentó hoy a la Reina Victoria, Princesa Beatriz, Príncipe de Asturias e infantas.

Entregando meriendas a 4 mil niños

Madrid 27 2'25.—Desde Málaga comunican que la Reina Victoria, el Príncipe de Asturias y las Infantas estuvieron hoy en el Parque Escolar, entregando meriendas a 4 mil niños.

Las egregias personas fueron con tal motivo muy aclamadas.

El regreso de la Reina

La Reina doña Victoria ha decidido aplazar hasta el sábado su viaje de regreso a Madrid.

El Príncipe de Asturias asiste a una recepción

En el Consulado inglés de Málaga se celebró hoy una recepción en honor de los marinos ingleses, resultando brillantísima.

Al acto asistió el Príncipe de Asturias, que fué muy vitoreado.

Viaje a Madrid de los Infantes don Carlos y doña Luisa

El jueves de una próxima semana llegarán a Madrid los Infantes don Carlos y doña Luisa.

Varias noticias

Escuadra inglesa en Málaga

Madrid 26 2'15.—Comunican de Málaga que coincidiendo con la llegada de la Reina Victoria a aquella población, ha fundado en el puerto la Escuadra inglesa del Almirante, compuesta de tres acorazados y nueve contratorpederos.

La mayor parte de la dotación de los buques es católica, la cual oírá misa el próximo domingo en la Catedral, oficiando el Obispo de la Diócesis.

Llega a Algeciras el general Sanjurjo

Desde Algeciras informan diciendo que ha llegado a dicho puerto el crucero español “Princesa de Asturias”, conduciendo a su bordo al alto Comisario general Sanjurjo y al general Godel.

Ambos generales fueron saludados por las autoridades de Algeciras, marchando seguidamente a Madrid.

El aviador De Pinedo continúa el vuelo

Se reciben noticias de Pernambuco diciendo que el aviador italiano De Pinedo, salió con dirección a Bahía.

Al intrépido aviador se le tributó una entusiasta despedida, siendo muy aclamado por el numeroso público que presencié la salida.

Hidroavión que se incendia

Comunican de Bizerta que un hidroavión tripulado por tres oficiales y un aspirante, se incendió a 30 millas de la costa.

Uno de dichos tripulantes fué salvado por un cañonero que navegaba por aquellas aguas, ignorándose la suerte que hayan corrido los otros aviadores.

Formidable incendio en Manila

Se reciben despachos de Manila dando cuenta de un formidable incendio que se produjo ayer en dicha población.

El siniestro adquirió grandes proporciones desde los primeros momentos, originando la destrucción de nueve casas de comercio y numerosos edificios.

Los daños causados por el incendio.

— NORBERTO MORALES RUFINO —

cobrador de este Excmo. Ayuntamiento, se ofrece para administración de casas en esta población. Puede ofrecer todas las garantías que se le exija. Comisión médica. Para más detalles: Duggi, 17.

dio se cauculan en varios millones de dólares.

Ex-presidente de la República de Portugal expulsado

Madrid 26 17'30.—Comunican de Lisboa que ha sido expulsado de Portugal, el ex presidente de dicha República, señor Maciáo.

En vista de la expulsión el ex presidente portugués ha fijado su residencia en Toy.

El nuevo rector de la Universidad Central

Madrid 27 2'25.—Con motivo de la dimisión del señor Carracedo como rector de la Universidad Central, se hacen grandes comentarios acerca de la persona en quien haya de recaer dicho nombramiento.

Se asegura que hasta ahora los que mayores probabilidades tienen para ocupar la Rectoría Universitaria, son el ex ministro señor Yan-guas y el señor Fernández Prida.

De Pinedo sale de Bahía

Comunican de Bahía que el aviador italiano De Pinedo, salió de dicha población a las cinco de la mañana por el horario brasileño, con dirección a Río de Janeiro.

De América

Una protesta de los Ayuntamientos mejicanos

Méjico.—La supresión del Ayuntamiento de la capital por un organismo político dependiente del Gobierno ha producido un gran disgusto en el pueblo que vé cómo se van perdiendo los últimos vestigios de un régimen democrático.

Los Ayuntamientos constitucionales que aún subsisten enviarán una protesta a Calles.

En los Tribunales ingleses

Por difamar a Gladstone

El jurado dice que el capitán Wright es un embustero, cobarde y calumniador

Anuncian de Londres que el día 3 del actual mes, por la tarde, se pronunció la sentencia del proceso seguido a instancia del capitán Wright contra el hijo de Gladstone, el gran hombre de Estado inglés, proceso que tanto había apasionado a la opinión.

El capitán Wright publicó, en Junio de 1925, un libro titulado “Retra-los y críticas, en cuya parte reservada a Gladstone decía lo siguiente:

“El primer ministro profesaba los principios más nobles y más rigurosos en público; pero en privado hacia una vida escandalosa.”

El hijo de Gladstone publicó seguidamente una carta, en la que llamaba al capitán embustero, cobarde y calumniador. Además obtuvo su expulsión de uno de los círculos más aristocráticos de la City.

Misler Wright llevó el asunto a los Tribunales, obteniendo que la directiva de Bath Club fuese condenada a una indemnización de daños y perjuicios por expulsión indebida. El proceso actual tenía por motivo la carta insultante de lord Gladstone.

El capitán Wright ha manifestado que escribió lo que escribió porque lo creía firmemente, y que estaría dispuesto a escribirlo otra vez si se presentara ocasión. Añadió que no lo había hecho sin pruebas, asegurando que por testimonios fidedignos le constaba lo que decía y relataba una multitud de detalles más o menos escandalosos.

Todas estas revelaciones han sido repetidas por el capitán Wright con motivo del proceso que ha seguido contra el hijo del “Grand oldman”, por la carta injuriosa aludida anteriormente.

El fallo es desfavorable al capitán Wright, cuya petición es desechada. Las deliberaciones del Jurado han durado tres horas. El veredicto ha sido en el sentido de que “las palabras empleadas por el lord Gladstone con respecto al capitán Wright eran exactas”. En vista de ello, el Tribunal ha pronunciado su fallo de acuerdo con las pretensiones del abogado defensor de lord Gladstone.

Sociedad “Los Guirres”

No habiendo sido convocada aun la Junta general de esta sociedad para la reunión anual en que se renueva la Junta directiva de la misma, en el actual año, con sujeción a lo que se previene en el párrafo segundo del artículo 10 del Reglamento por que se rige, de orden de dicha sociedad se convoca a los señores accionistas a la reunión que tendrá lugar el día 4 del próximo mes de Marzo, en el salón-teatro de esta ciudad, y hora de las 2 de la tarde (las 14), con el solo objeto de elegir los cargos de dicha Junta para el año 1927, la que deberá verificarse conforme a lo que se previene en el artículo 7º del Reglamento expresado.

Ciudad de Icod, 21 de Febrero de 1927.

—El secretario, E. Gutiérrez López.

La cuestión de Tánger

Una importante nota oficial

Madrid 26 17'30.—A las seis de la madrugada de hoy le ha sido facilitada a la Prensa una nota oficial del Ministerio de Estado relacionada con la cuestión de Tánger y las negociaciones que se siguen entre los Gobiernos francés y español.

Dice la nota que el marqués de Estella permaneció toda la noche trabajando en su despacho acerca de este problema.

Agrega que a las cinco de la madrugada terminó el jefe del Gobierno la lectura y proyecto de la contestación de España al telegrama recibido de París con respecto a las referidas negociaciones del problema de Tánger.

Sigue la nota diciendo que dado el justificado interés que tiene para la opinión pública ese asunto, conviene desmentir ciertos rumores infundados que se han propagado en contra de la nota francesa.

Agrega que nuestro Memorandum no puede ser más razonado y cordial, sin que ello signifique que no pueda ser refutado por parte del Gobierno francés.

Dice que el mismo tono de cordialidad inspiran las palabras de Mr. Briand en el telegrama de saludo que dirigió al marqués de Estella, felicitándolo con motivo de su nuevo cargo de ministro de Estado.

En dicha nota recomienda el marqués de Estella calma y confianza a la opinión, puesto que lo que sea razonable encontrará eco en el Gobierno francés.

Añade que el Gobierno ha acordado guardar absoluta reserva acerca de la contestación que se da a la nota francesa, hasta que sea redactada y entregada al Gobierno francés por la delegación española de París.

Lo que dice la Prensa de París

Se reciben noticias de París diciendo que la Prensa parisien se ocupa preferentemente de la cuestión de Tánger y de las aspiraciones de España.

Dicha Prensa insiste en que con motivo de las negociaciones Franco-españolas en la cuestión de Tánger, se deben tener en cuenta las reivindicaciones de España, añadiendo que en este problema no deben tomarse por base criterios individuales sino el interés nacional.

Próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

Los asuntos que se resolverán en dichas reuniones

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se reunirá en ésta el 7 del próximo mes de Marzo, para celebrar su 44 sesión.

El orden del día provisional comprenderá, entre otros asuntos, el examen del desarrollo de la obra de restauración emprendida por la Sociedad en Bulgaria y en Grecia, y de la situación financiera.

El Comité financiero, que se reunirá el 2 de Marzo, presentará al Consejo una Memoria sobre dos cuestiones de orden administrativo: una, referente al territorio de Danzig, y otra al de Sarré. En la referente al Sarré se trata de medidas necesarias para asegurar en toda circunstancia libertad de transporte y de tránsito por vías férreas sobre el territorio. El Consejo ha encargado a la Comisión de gobierno que presente una Memoria sobre este punto.

El Consejo se enterará también, de la Memoria de la Comisión de Mandatos sobre su sesión de Noviembre de 1926.

Figuran igualmente en el orden del día la primera Memoria de la secretaría general, sobre la ratificación de los acuerdos y convenciones y la lista de los Estados que aún no han satisfecho sus cuotas.

SE VENDE

una pila de granito imitación de mármol para agua bendita. Loza para pisos y tapas para muebles de todas clases y muebles finos de todas clases, a precios sin competencia. Para informes: Puente Zúñiga, número 20.

MARGARINA “TEIDE”

La única marca reconocida en el Laboratorio de esta capital.

El “raid” aéreo a la Guinea española

La patrulla Atlántida llega a Melilla

Madrid 27 2'25.—Comunican de Casablanca que la patrulla de hidroaviones Atlántida, salió de aquella bahía a las 8 y 30 de la mañana.

Posteriormente se dan cuenta de la escuadrilla amaró en aquellas aguas a las 11 y 40 de la mañana, después de un viaje sin novedad.

Agregan estas noticias que a pesar de no esperarseles, se les dispuso un entusiasmo y afectuoso recibimiento.

Audieron a recibirles las autoridades, quienes felicitaron a los intrépidos aviadores por el feliz término del “raid”, que han llevado a cabo con gran éxito.

Cuando la patrulla amaró en Mar Glicca, el comandante Mulero les dió la bienvenida en nombre de los aviadores de aquella base aérea.

Después se celebró un lunch en honor de los intrépidos aviadores.

Con motivo del accidente de aviación en el que perecieron los aviadores señores Alemán y González Martín, ocurrido ayer, se han aplazado los festejos organizados en honor de los aviadores que acaban de regresar.

Estos comenzarán el próximo lunes.

Con motivo del regreso de la patrulla Atlántida, el muelle de Melilla se halla muy engalamado.

El comandante general señor Castro Girona recibió a los aviadores, felicitándoles por el éxito del vuelo, cuya proeza acrecienta el prestigio de la aviación española.

El jefe de la expedición, comandante Llorente le agradeció la felicitación.

Diversas noticias del Extranjero

Los ferrocarriles en Grecia

Atenas.—El Gobierno griego estudia actualmente la posibilidad de ceder a una Compañía particular la red ferroviaria de Grecia que ahora explota el Estado.

Elevación de tarifas en autobuses y tranvías

Paris.—Desde la última elevación de las tarifas en los autobuses y los tranvías, el número de viajeros ha disminuido sensiblemente.

Según las estadísticas publicadas por la Compañía durante el último trimestre, utilizaron las líneas 238 millones 384.574 viajeros, o sea 4 millones 520.039 menos que en el periodo correspondiente de 1925.

Una maniobra política

Varsovia.—En los círculos diplomáticos se cree que el propósito de Alemania es convocar lo antes posible, ante la Sociedad de Naciones, una petición de revisión de las fronteras orientales del Reich, en virtud del artículo 19 del Convenio sobre los Tratados inaplicables.

Antes de esto no quieren ligarse con ningún acuerdo, aunque sea comercial, con un Estado cuyo estatuto territorial no reconocen.

Compañía Trasmediterránea

El magnífico y rápido vapor correo

“BARCELÓ”

saldrá de este puerto el próximo jueves, día 3 del corriente, con destino a CÁDIZ y SEVILLA, para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

El magnífico y rápido vapor correo

“ESCOLANO”

saldrá de este puerto el próximo viernes, día 4 del corriente, a las seis de la tarde, con destino a CASABLANCA y BARCELONA, para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

Para los pasajes y todo cuanto con ello se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente Manuel Cruz, San José 10.

Aviso.—En evitación de por uicios para los señores cargadores, se les avisa nuevamente que solo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de las 12 de la mañana del día de la salida y los frutos y cargas que estén sobre el muelle a las cuatro de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 26 de Febrero

Libras	28'88
Franco	23'50
Liras	26'25
Franco suizo	81'50
Franco belga	16'45
Dólares	5'95
Marcos	1'40
Escudo portugués	0'35
Peso argentino	2'69
Florines	2'42
Coronas austriacas	00'00
4 por ciento interior	68'45
4 exterior	82
4 amortizable	87
5	91'75

ACCIONES

Banco de España	650'50
Banco Español de Crédito	222
Banco Español del Río de la Plata	166
Compañía Arrendataria de Tabacos	150
Ferrocarriles Madrid-Zaragoza-Alicante	503'50
Ferrocarriles del Norte	477'50

Círculo de Amistad XII de Enero de Santa Cruz de Tenerife

El domingo 25 del corriente a las once de la noche, se celebrará en los salones de este Casino un

BAILE DE DISFRAZ

y el marles de Carnaval, a las cuatro de su tarde, el tradicional

MATINEE

que terminará a las cuatro de la madrugada.

Por no haber tiempo para pasar invitaciones a domicilio, los señores socios quedan invitados por el presente anuncio, por si se dignan honrarlos con su asistencia y la de las señoras y señoritas de sus distinguidas familias.

Santa Cruz de Tenerife 23 de Febrero de 1927.

El vicesecretario, IMELDO BARBUZANO.—V. B., el presidente, RAMON BAUDET.

NOTA: Será condición precisa que todas las máscaras, además de ser presentadas por un socio, se quiten completamente el antifaz, al pasar por la sala.

Cooperativa Cívico-Militar de Santa Cruz de Tenerife CONVOCATORIA

En cumplimiento del artículo 50 del Reglamento se convoca a Junta general para el día 3 de Marzo, a las 18 de su tarde, en los salones de la sociedad “La Beneficencia”, calle Ruiz de Padrón, número 13, para tratar de los asuntos sociales según la siguiente orden del día:

1. Lectura y aprobación del acta anterior.

2. Lectura del Balance, cuentas y memoria del año 1925.

3. Discusión y aprobación de las mismas.

4. Elección de los cargos que resultaren vacantes.

5. Proposiciones de la directiva y socios.

Se ruega encarecidamente la asistencia.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de Febrero de 1927.—El vicesecretario, Joaquín Cola; visto bueno: el presidente, Ricardo Hodgson.

Carbón de Cok

SERVICIO A DOMICILIO

Pesetas 7'00 el saco de 46 ks.

SAN JOSÉ, n.º 20.

Teléfono, 231.

Obreros. Buscamos para la central “La Jurada”, fabrica de bloques, carretera de San Andrés. Paganos buenos jornales y alojamiento gratis.

CASA SIEMENS, constructores del muelle Sur - Santa Cruz de Tenerife.

CONVALESCENCIA DEBILIDAD

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Medicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE
Vapores que se esperan durante el mes de Febrero

NOMBRE DEL VAPOR Y COMPANIA	DIA	DESTINO
NIASSA Hamburg-America Linie	1 Marzo	Lisboa, Southampton, Amberes y Hamburgo.
LUETZOW Norddeutscher Lloyd	1 »	En viaje de recreo para Algier, Mallorca, Barcelona y Génova.

INFORMES: MARINA, 31.

OFICINA:
Marina, 31 - Teléfono núm. 536.

CASETA DEL MUELLE:
Teléfono núm. 141.

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores **Bure, Sancho II y Santa Ursula**
Para informes: Marina núm. 49 Teléfonos: 529 y 514

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes R. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife
Servicio del mes de Marzo de 1927

Nombre del vapor	Días	Destino
REINA VICTORIA EUGENIA	26	Río Janeiro, Montevideo y B. Aires.
ISLA DE PANAY	28	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
SAN CARLOS	28	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
REINA VICTORIA EUGENIA	7	Cádiz y Barcelona.
LEON XIII	7	Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla, Colón, y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
LEGAZPI	16	Cádiz y Barcelona.
MONTEVIDEO	24	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana, Veracruz y Galveston.

Los Consignatarios, Vda. e hijos de Juan La-Roche, Alfonso XIII núm. 35

FÁBRICA DE GAS

VENTA DE COK DE GAS
de primera calidad; destilado de la mejor hulla inglesa
HOLMSIDE

Servicio a domicilio, quintal Ptas. 7'50

Servicio en fábrica, quintal 7'00

REPARTIDOR EN SANTA CRUZ:

Pedro Marín Dorta

PLAZA WEYLER, TELEFONO 6.

CONSESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA ISLA DE TENERIFE CON EXCEPCION DE LA LAGUNA Y CAPITAL

Antonio Capote Jiménez

Calle Viana (antes Pino) número 7

- VIROL -

Es un gran reconstituyente para niños y adultos. Es usado en más de 4.000 hos pitales y clínicas de Europa con resultados sorprendentes.

De venta en las farmacias y droguerías de esta capital y La Laguna.

Agente general para las Islas Canarias:

HUGO C. DAVIDSON
Ruiz de Padrón 1 (a)

Garganta, nariz y oídos

CLINICA MEDICO QUIRURGICA

Dr. Fernando Barajas y de Vilches

Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Madrid, idem de la Clínica laringológica del Carmen, ex profesor auxiliar del Instituto laringológico de las Siervas de María, ex ayudante del doctor Tapia, de Madrid.

Calle de ALFONSO XIII, 83 (antes Castillo) Telefono 156.

Horas de consultas: De 10 a 1 de la mañana y de 5 a 6 de la tarde.

GRAN SURTIDO DE CALZADO
EN TODAS CLASES

Precios sin competencia

Calzado a la medida

ESTA CASA CUENTA CON UN TALLER DONDE SE ATIENDE TODA CLASE DE ENCARGOS CON LA MAYOR PRONTITUD

SAN FRANCISCO, 12
FRENTE A LA IGLESIA



HOTEL

“Villa Benítez”

Este bien situado hotel de la Cuesta, está abierto nuevamente al servicio del público bajo la dirección de un conocido hotelero de la isla. Excelente cocina. Habitaciones confortables. Elegante salón comedor. Clima delicioso y saludable. Jardines. Espléndidas vistas panorámicas. Cultura y esmerada atención.

- Pisos independientes para familias -
TRES HABITACIONES, BANOS DE DUCHAS, W. C., ETC.

Para las personas que no gustan permanecer en la ciudad, el HOTEL VILLA BENITEZ es el más conveniente por su situación inmediata a Santa Cruz, con comunicación constante y económica por tranvías y autobuses que hacen paradas en la misma entrada del Hotel

Manuel TORRES.
PROPIETARIO.



Vías urinarias - Impurezas de la sangre - Debilidad nerviosa

Basta de sufrir

inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Doctor Soivré

VIAS URINARIAS: **Etenorrágia** (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, orostatis, orquitis, cistitis, flujo, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Cachés del Dr. Soivré**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. - **Venta, 5 50 caja**

Impurezas de la sangre: **Sifilia** (varicosis), eczemas, herpes, úlceras crifolosas, eritemas, acno urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Pildoras depurativas del Doctor Soivré**, que son la medicación depurativa ideal y perfecta, porque actúan regenerando la sangre, la reuevan aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello, brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. - **Venta, 5 50 pesetas frasco.**

Debilidad nerviosa: **Impotencia** (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorrea, (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas o rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Grasas potenciales del Doctor Soivré**. - Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por todas clases de excesos vicios sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extremada vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de edad. - **Venta, 5 50 cestas - fra. co.**

Agente exclusivo: **Hijo de José Vidal y Rivas, S. C.**, Moncada, 21 - BARCELONA.

Venta en las principales farmacias de España y Portugal

NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0'50 pesetas en sellos para el franqueo a Juan G. Sektarg, farmacólogo, Montaña, 79, y Fomento, 15, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo tratamiento y curación de estas enfermedades.



VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal

La Princesa

Confitería y Repostería

PLAZA DE LA CONCEPCIÓN, NÚM. 1.- LA LAGUNA

El 1 de Enero de 1927, se inauguró al público.

Especialidad en bombones finos, fabricación de la casa, garantizan do los mejores que existen, y siempre frescos. Bombones con licor, crema, fondant, frutas, trufas; mazapán etc. etc.

«Chocolates finos»

Repostería y pasteles superiores. Dulces artísticos y Pastelones de todas clases.

Pasteles de jamón diariamente, desde las 11 de la mañana.

Laboratorio de Análisis Médicos

del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

Plaza de 25 de Julio núm. 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del Consulado Norteamericano). Teléfono 32 - D.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.)

Examen histológico de neoplasmas (tumores).
Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas: - Reacciones de aglutinación y fijación del complemento. - Reacción de Wassermann original de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quiste hidatídico, etc. - Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE. - Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones TRATAMIENTO. ANTITRABICCO.



Cerveza marca LA LLAVE de Beck y Co, es la más conocida en el mundo. Pruébela y no tomará otra. Existencia en los principales comercios de esta plaza

Agente Juan P. Alonso Imeldo Serie 16.

Para Automovilismo y Aviación

MAGNETOS



MARCA DE FÁBRICA

De venta: en todos los Garages y Casas de Accesorios

Representantes Exclusivos:

BARCELONA Equipo Bosch S. A. MADRID Génova 3
Mallorca 281

Emulsión Marfil al Guayaacol

de Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal y de Sosa, y Guayaacol

Premiada en las Exposiciones de Alejandría e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayaacol, y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. La Emulsión Marfil al Guayaacol engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Y AMERICA

PASTILLAS



CONSEJERÍA
Asíar todo el cinco cigarros, extra, regular, cinco cigarros, extra, regular, tres millis; extra, media vaina, tres millis; Gomenel, cinco millis; asáar uoostanando, cantidod suficiente para sus pastillas.

ASPAIME

Cura radicalmente la

TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS:
Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS o sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recomendadas por los médicos.
Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.
Exigis siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas que resultan de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a una peseta caja en las principales farmacias y droguerías.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG
Montaña, 79 y Fomento, 53-Teléfono 564 S. M.-BARCELONA

Nota importantísima: - Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la tos mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras Pastillas que puedan superarla, el Laboratorio Sokatarg facilita a las principales Farmacias y Droguerías de España, Portugal y América una considerable cantidad de cajas de muestra para que las repartan gratis a los clientes que las soliciten para ensayo. También el Laboratorio Sokatarg, manda gratis dichas cajas de PASTILLAS ASPAIME a los que le envíen el recorte de este anuncio incluyendo un sello de 5 céntimos para el franqueo, todo dentro sobre franqueado con 2 céntimos.



EL JUGO MAGGI

dá al sabor de los guisos su más alto grado de perfección; al mismo tiempo estimula el apetito y la digestión.

De venta en los Establecimientos de Ultramarinos de su localidad.

DR. J. PONCE ARIAS

DE LAS FACULTADES DE PARIS Y MADRID

Especialista en las enfermedades de los riñones y vías urinarias - Cirujano director del servicio de vías urinarias del Hospital de San Martín - Miembro correspondiente de la Asociación Francesa de Urología

CONSULTAS: DE 10 A 12 Y DE 2 A 4.

Triana 109 - Las Palmas

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros FUNDADA EN 1880
Seguros sobre la vida y rentas vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores.

46 años de existencia con la mayor garantía de su estabilidad y acertada administración.

264.241.418'00 pesetas que importan los capitales de los seguros: vida en vigor en 31 de Diciembre 1925, son la mayor demostración de la confianza que inspira al público.

158.143.051'71 pesetas pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía, son la mejor prueba de su solvencia.

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18. BARCELONA

Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25

Edificio propiedad de la Compañía

Delegaciones en todas las capitales de España

Agencia en todas las poblaciones de importancia

Autorizado por la Inspección Mercantil de Seguros